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Do Wykonawcéw uczestniczgcych w postepowaniu o udzielenie zaméwienia
publicznego w trybie zapytania ofertowego na zadanie pn.: Dostawa 30 sztuk ,,opasek
bezpieczeristwa”- urzqdzen do Swiadczenia ustugi opieki na odleglosé¢ na rzecz 0séb
starszych - mieszkaricow Gminy powyzej 65 roku zycia oraz Swiadczenie ustugi obstugi
systemu polegajqcego na sprawowaniu catodobowej opieki na odleglosé nad seniorami
przez centrum monitoringu.

WYJASNIENIA

Dziatajac w imieniu Zamawiajacego — Gminy Wojkowice — na podstawie art. 284 ust.
2, art. 284 ust. 6 ustawy Prawo zamowien publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 z pdzn.
zm., dalej: pzp) przekazuje tres¢ zapytan i wnioskow do zapytania ofertowego ktére
wplynely do Zamawiajacego w postgpowaniu prowadzonym w trybie zapytania ofertowego
na zadanie pn.: Dostawa 30 sztuk ,opasek bezpieczenistwa”- urzgdzeri do S$wiadczenia
ustugi opieki na odleglos¢ na rzecz osob starszych - mieszkaricéw Gminy powyzej 65 roku
Zycia oraz swiadczenie ustugi obstugi systemu polegajgcego na sprawowaniu calodobowej
opieki na odleglos¢ nad seniorami przez centrum monitoringu.

Whniosek 1 - Zamawiajacy wskazal w zapytaniu ofertowym, ze: zatrudniony przez
Wykonawce pracownik realizujacy bezposrednio ustuge teleopieki wykonuje prace w sposéb
okreslony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy, zwigzku z
postanowieniami art. 95 ust. 1 ustawy Prawo zaméwien publicznych Zamawiajacy wymaga
aby wszyscy pracownicy realizujacy bezposrednio ustuge teleopieki byli zatrudnieni na
podstawie umowy o prace zgodnie z art. 22 § 11 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks
pracy, zatem definitywnie przesadzil, ze wszystkie osoby w zakresie bezposredniego
sprawowania ustugi teleopieki muszg by¢ zatrudnione na podstawie umowy o prace, zgodnie

z art. 22 § 11 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeksu pracy.

Wnosimy o:

zmiang postanowienia poprzez przyjecie, iz wymodg ten dotyczy tylko tych oséb, ktore

wykonujg czynnosci polegajace na wykonywaniu pracy w sposob okreslony w art. 22 § 1

ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy: Dz. U. z 2020r. poz.1320 t.j wraz ze

wskazanie konkretnych czynnosci realizowanych w tym trybie zatrudnienia, oraz

rezygnacj¢ z tego wymogu wobec personelu medycznego ujetego w Programie ,,Korpusu

Wsparcia Senioréw na rok 20227, to jest: ratownika medycznego lub opiekuna medycznego

lub pielegniarki, a takze innego personelu medycznego (lekarzy), z uwagi na ograniczenie

mozliwosci wykonywania tych zawodéw na warunkach i zasadach dopuszczonych przez
przepisy regulujagce wykonywanie takich zawodow.

Odpowiedz na wniosek 1 - Zgodnie z opinig UZP okreslenie przedmiotu zamoéwienia jest
zarazem obowigzkiem jak i uprawnieniem zamawiajacego. Jego okreslenie w sposob
obiektywny, z zachowaniem zasad ustawowych, nie jest jednoznaczne z koniecznosciag
zdolnosci realizacji zaméwienia przez wszystkie podmioty dziatajgce na rynku w danej
branzy.
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Powyzsze potwierdza orzecznictwo Krajowej Izby Odwotawczej, m.in. wyrok KIO z dnia 17
stycznia 2008 ., sygn. akt KIO/UZP 80/07. Wobec czego nie zmieniamy zapisdw zapytania.
Whiosek 2 - Zamawiajacy wskazal, iz opaska bezpieczenstwa powinna spelnia¢ wymogi
wyrobu medycznego, okreslajac ten wymodg jako fakultatywny. Wnosimy w tym zakresie o
zmiane wymogoéw zaméwienia i rezygnacj¢ z wymagania odnoszacego si¢ do wykazania, ze
produkt jest wyrobem medycznym zgodnie z przepisami ustawy z dnia 20 maja 2010 r. o
wyrobach medycznych, jako niecelowego, bowiem z uwagi na cel i charakter ustugi nie ma
to wiekszego znaczenia, tym samym rezygnacj¢ z przyznania dodatkowych punktéow za
spetnienie tego kryterium. Nie jest to co prawda wymaganie obowigzkowe, jednak wplywa to
na kryteria oceny oferty, tym samym ma wplyw na ostateczny wynik postgpowania o
zamoOwienie.
Odpowiedz na wniosek 2 — Zamawiajacy ma na celu wybor jak najlepszej jakosci opasek
dlatego tez punktujemy opaski posiadajgce jako$¢ wyrobu medycznego zgodnego z
Rozporzadzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady UE 2017/745 z dnia 5 kwietnia 2017
roku. Wobec czego nie zmieniamy zapisow zapytania.
Whiosek 3 - Zamawiajacy wskazal w Zapytaniu ofertowy, iz Wykonawca powinien
dostarczyé opaske bezpieczenstwa z mozliwoscia tadowania indukcyjnego. Wnosimy o
zmiane tego postanowienia poprzez dopuszczenie dodatkowej mozliwoéci ladowania
magnetycznego, tym samy rezygnacje ze sposobu fadowania opaski zawgzonego jedynie do
formy indukcyjne;.
Odpowiedz na wniosek 3 — Dopuszczamy takze dodatkowa mozliwosci ladowania
magnetycznego.
Whiosek 4- Zamawiajacy wskazal w Zapytaniu ofertowym, iz Wykonawca powinien
dostarczy¢ opaske bezpieczenstwa z przyciskiem opisanym jezykiem Braille’a. Wnosimy o
zmiane tego postanowienia poprzez dopuszczenie przycisku SOS, ktéry bedzie w taki
spos6b wbudowany w opaske, aby jej uiytkownik mégl wyraznie wyczué jego istnienie,
np. poprzez uwypuklenie, tym samy rezygnacj¢ z formy wyréznienia przycisku zawgzonej
jedynie do jezyka Braille’a.
OdpowiedZ na wniosek 4 — Zamawiajgcy, dziatajac w granicach okreslonych przepisami
prawa, ma prawo sprecyzowaé przedmiot zamoéwienia o okreslonych minimalnych
standardach jako$ciowych i technicznych. Program Korpus Wsparcia Seniora pozostawia
mozliwo$é doboru takich funkcji i takich rozwigzan, ktore beda najlepsze dla senior6w
objetych opieka u konkretnego zamawiajgcego. Wobec czego nie zmieniamy zapisow
zapytania.
Whiosek 5 - Zamawiajacy wskazal w Zapytaniu ofertowy, ze oczekuje, aby Wykonawca
posiadata doswiadczenie (warunek udziatu w postgpowaniu i oceniane w ramach kryteriow
oceny ofert) zaréwno przy dostawie opasek bezpieczenstwa, jaki $wiadczeniu ustugi
teleopieki precyzujac takie parametry, jak: ilo§¢ dostarczonych opasek, okres $wiadczenia
ustugi oraz podmiot na rzecz ktérego dostawa opasek wraz z ushugg teleopieki byla
$wiadczona, wskazujac jednoczesnie, ze musi to by¢ samorzad. Wnosimy o zmiang tego
wymagania poprzez:

1) rozszerzenie katalogu podmiotéw na rzecz ktérych byla realizowana usluga

teleopieki i przyjecie, ze Wykonawca spelnia to wymaganie jeSli wykaze
swiadczenie uslugi:
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a) nie tylko bezposrednio na rzecz samorzadéw badz ich jednostek
organizacyjnych, ale réwniez w ramach podwykonawstwa na rzecz
podmiotéw realizujacych takie zadania dla samorzadow,

b) na rzecz innych podmiotéw niz wymienione wyzej, ktore realizuja projekty
»spoleczne” na rzecz mieszkancow samorzadéw lub grupy samorzadéw, a
ktérych przedmiotem jest migdzy innymi przedmiotowa usluga teleopieki.

Odpowiedz na wniosek 5 — Zgodnie z doktryng prawa Zamawiajacy powinien miec
mozliwo$é wymagaé od potencjalnych wykonawcoéw spetnienia warunkéw i standardow,
jesli w jego ocenie sg niezbednymi i niewygérowanymi, znajdujacymi uzasadnienie w
potrzebie zamawiajgcego. Nie ma on réwniez obowigzku udzielenia zamdwienia
wszystkim bez wyjgtku potencjalnym oferentom dziatajacym na rynku. W wigkszosci
przypadkéw wymagania stawiane przez Zamawiajacego moga w jakis sposob eliminowad
niektérych wykonawcow, ktérzy np. nie sa w stanie spelni¢ stawianych wymagan.
Zamawiajacy ma umozliwi¢ uczciwg konkurencje pomiedzy wykonawcami moggcymi
spetni¢ te wymogi. Poniewaz ustuga skierowana jest do osob starszych, doswiadczenie w
dostarczaniu ustug dla samorzgdéw Zamawiajacy uwaza za konieczny. Wobec czego nie
zmieniamy zapisOw zapytania.

Whniosek 6 - Zamawiajgcy wskazal w Zapytaniu ofertowym, iz Wykonawca powinien
posiada¢ doswiadczenie w nalezytym wykonaniu, w okresie ostatnich 3 lat przed terminem
sktadania ofert minimum 10 zaméwien dla co najmniej 10 zamawiajacych, ktorych kazda
obejmowata: dostawe 50 opasek bezpieczenstwa wraz ze $wiadczeniem ushugi teleopieki
przez okres co najmniej co najmniej roku. Nadto Zamawiajacy dodatkowo wskazal, ze
Wykonawca spelniajacy warunki polegajace na zrealizowaniu w okresie ostatnich 3 lat
przed terminem skladania ofert ustug na rzecz odrgbnych zamawiajacych obejmujgcych
kazda z ustug ddostawy co najmniej 51 opasek kazda oraz $wiadczenie ustugi teleopieki
przez okres co najmniej 10 miesigcy bedzie dodatkowo premiowany az 15 pkt, jesli
wykaze wykonanie 6-10 ustug. W ocenie Wykonawcy zadanie tak duzego do$wiadczenia
znacznie odbiega od przyjetych standardéw na rynku zamoéwien publicznych (réwniez
prowadzonych poza zakresem zastosowania Prawa zaméwien publicznych) odnoszacych
si¢ do tego typu zamowien.

Wobec powyiszego, wnosimy o adekwatng do doprecyzowania zmian¢ tego wymagania
poprzez dopuszczenie wykazania do§wiadczenia:

a. w Swiadczeniu ushlugi teleopieki nie zawezonego jedynie do opasek
bezpieczenstwa, ale r6wniez do innych urzadzen, ktérych przyktadowe rodzaje
wskazano w uzasadnieniu, oraz

b. w dostawie urzadzen do teleopieki, a nie jedynie opasek bezpieczenstwa.

Biorgc pod uwage ilo$¢ zamawianych urzadzen oraz kierujac si¢ jednoczesnie zasadg
proporcjonalnosci w celu uniknigcia nadmiernych i nieuzasadnionych zakresem
zamoéwienia wymagah proponujemy, aby zmieni¢ postanowienie odnosziace si¢ do
doswiadczenia wykonawcy, poprzez przyjecie, iz Zamawiajgcy uzna warunek za
spelniony, jezeli Wykonawca wykaze, ze wykonal bqdz stale wykonuje w okresie 3 lat przed
uplywem terminu skiadania ofert, a w przypadku gdy okres prowadzenia dzialalnosci jest
krétszy — w tym okresie, co najmniej 5 podobnych zaméwien, rozumianych jako dostawa
sprzetu (urzqdzen stuzgcych do zdalnej teleopieki) i Swiadczenie monitoringu catodobowej
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opieki na odleglos¢ dla ich uzytkownikow, dla co najmniej 30 0s6b przez okres co najmniej
1 roku kazda.

Odpowiedz na wniosek 6 — Zgodnie z opinig UZP okreslenie przedmiotu zamdwienia jest
zarazem obowigzkiem jak i uprawnieniem zamawiajacego. Jego okreslenie w sposob
obiektywny, z zachowaniem zasad ustawowych, nie jest jednoznaczne z koniecznoscia
zdolnosci realizacji zamdwienia przez wszystkie podmioty dziatajagce na rynku w danej
branzy. Powyzsze potwierdza orzecznictwo Krajowej Izby Odwotawczej, m.in. wyrok KIO z
dnia 17 stycznia 2008 r., sygn. akt KIO/UZP 80/07. Wobec czego nie zmieniamy zapisow
zapytania.

Pytanie 7 - Prosze o potwierdzenie, ze przycisk SOS ma shuzy¢ wylgczenie do
przywolywania pomocy nie za$ np. do nawigowania po menu urzadzenia.

Odpowiedz na pytanie 7 — Zamawiajgcy potwierdza iz przycisk SOS ma stuzy¢ wyltaczenie
do przywolywania pomocy nie za$ np. do nawigowania po menu urzadzenia.

Pytanie 8 - Czy zamawiajgcy wymaga, aby opaski bezpieczenstwa mialy mozliwosé
regulacji gto$nosci?

Odpowiedz na pytanie 8 — Tak zamawiajgcy wymaga mozliwosci regulacji glosnosci - czgs¢
z senioréw mimo podesztego wieku cieszy si¢ doskonatym stuchem, z drugiej strony czgs¢
cierpi na niedostuch i wymaga specjalistycznej aparatury, aby cokolwiek moc ustyszeé.
Regulacja glosnosci w opasce umozliwi indywidualne dopasowanie opaski do potrzeb
konkretnego seniora.

Pytanie 9 - Czy zamawiajagcy wymaga, aby komunikaty opaski byly w calosci wylacznie w
jezyku polskim czy dopuszcza on rowniez komunikaty, skroty np. w jezyku angielskim.
Odpowiedz na pytanie 9 — Zamawiajagcy wymaga aby komunikaty opaski byly w calosci
wytgcznie w jezyku polskim

Pytanie 10 - Czy Zamawiajgcy dopuszcza monitory bezpieczenstwa, czy wymaga
dostarczenia opaski bezpieczenstwa pozbawionej wy$wietlacza?

Odpowiedz na pytanie 10 — Zamawiajagcy wymaga dostarczenia opaski spelniajacej
wymagania okreslone w Programie Ministerstwa Rodziny i Polityki Spotecznej ,,Korpus
Wsparcia Seniordw” na rok 2022

Pytanie 11 - Prosze¢ o rozwazenie wprowadzenia obligatoryjnego pomiaru saturacji.
Odpowiedz na pytanie 11 - Zamawiajagcy wymaga, aby opaski posiadaly funkcjonalnosci
podstawowe dla opasek bezpieczenstwa takie jak posiadanie przycisku bezpieczenstwa oraz
pomiaru pulsu i saturacji
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